

ПЕРСОНА 12

Своя среди чужих
Повлияла ли Анна Кикина на Илона Маска и каково ей слушать упреки из России



СПЕЦРЕПОРТАЖ 9

В Минск за автомобилем
Наш корреспондент попробовал выгодно купить машину в Белоруссии

ГАДЖЕТЫ 7

Приключения электроники
Владельцы смартфонов сталкиваются со сбоями в навигации. Что делать?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 249 (8897)
2–8 ноября 2022
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 2 НОЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 3 НОЯБРЯ > ПЯТНИЦА 4 НОЯБРЯ > СУББОТА 5 НОЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 6 НОЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 7 НОЯБРЯ > ВТОРНИК 8 НОЯБРЯ



АЛЕКСАНДР ДЕМЬЯНЧУК / ТАСС

ПУТЕШЕСТВИЯ Поезд Деда Мороза отправился на Дальний Восток..... 4

Он уже едет

АВИАЦИЯ 8

Взлетная полоса.
Сейчас прямые авиарейсы доступны в 31 страну, а полгода назад их было 15

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ 10

Особенности русской рыбалки на Шикотане.
«РГ» проверила, как идет промысел в Тихом океане

СУДЬБЫ 25

Таинственный перстень Керенского.
Политик-неудачник и его загадочная драгоценность

КИНО 28

Азиатский метр.
Корейские, индийские, турецкие сериалы: как разобраться, что смотреть

ВОЛГА-КАМА



Чтобы в бак не лили брак В Татарстане проверят качество бензина на АЗС

ДО КОНЦА ноября специалисты Управления рационального использования теплоэнергоресурсов РТ посетят несколько сотен объектов розничной и оптовой торговли горючим. Они отберут пробы бензина и дизельного топлива для анализа в лаборатории. О результатах проверок проинформируют владельцев АЗС. В случае если будут выявлены грубые, а также повторные нарушения, материалы передадут в контрольно-надзорные органы.

ФОТОФАКТ



АЛЕКСАНДР ВЕЛЬФРИАНОВИЧ

В казанском Дворце спорта со 2 по 6 ноября 2022 года пройдет турнир по фигурному катанию на коньках «Идель-2022». Он включает в себя состязания сильнейших юниоров страны и Третий этап гран-при России с участием лучших фигуристов сборной. В их числе олимпийские чемпионы Камила Валиева и пара Евгения Тарасова — Владимир Морозов.

Проводили мотострелков В Татарстане закончилась мобилизация граждан

АРМИЯ

Олег Платонов, Казань

Глава РТ Рустам Минниханов сообщил, что республика выполнила все поставленные перед ней задачи по мобилизации граждан. Последний третий эшелон с резервистами отбыл из Казани в конце прошлой недели.

Провожали своих мужей, отцов, сыновей и братьев татарстанцы под проливным дождем. Призванные отбывали с плаца Казанского высшего танкового командного ордена Жукова Краснознаменного училища, где был укомплектован 1232-й мотострелковый полк. Пока он отправился не в зону СВО, а в Ростовскую область для дальнейшей подготовки.

—Мы провели с вами несколько этапов формирования полка и

боевого слаживания, — обратился к мотострелкам начальник танкового училища генерал-майор Кирилл Кулаков. — Вы полностью готовы и обеспечены всеми основными видами вооружения и амуницией. По прибытии в район сосредоточения, в Ростовскую область, вы продолжите свое совершенствование. Вы боевые братья! Каждый стоящий с вами в строю — это ваш брат, вы должны так к нему и относиться. Чувствовать локоть товарища, прикрывать ему спину и выручать из беды. И главное, помните: командир — это ваш лидер, его нужно поддерживать и выполнять его приказы четко и быстро. Без этого победы не будет, все в ваших руках...

По-армейски коротко напутствовала земляков вице-премьер РТ Лейла Фазлеева: «Весь Татарстан ждет вас с победой. Мы уверены в вас и гордимся вами!» По-

желал ратных подвигов бойцам и начальник Ракетных войск и артиллерии Сухопутных войск РФ генерал-лейтенант Михаил Матвеевский.

После митинга начался концерт, а у военнослужащих появилась возможность попрощаться с родственниками, взять гостинцы и кое-какие вещи.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

С 1 ноября по 31 декабря 2022 года в Татарстане проводится осенний призыв. По словам военного комиссара РТ генерал-майора Сергея Погодина, за этот период планируется направить из Татарстана для прохождения военной службы около трех тысяч человек, что несколько меньше, чем осенью прошлого года. В горячие точки призывников посылают не будут.

Вице-премьеров сократили

ВЛАСТЬ

Александра Курбатова, Йошкар-Ола

В Марий Эл изменится структура органов исполнительной власти. Соответствующий указ, направленный на повышение эффективности государственного управления, подписал глава РМЭ Юрий Зайцев.

В соответствии с документом сокращается количество заместителей премьер-министра РМЭ. Их будет всего шесть, в том числе два первых. Должности третьего

по счету первого вице-преьера РМЭ и заместителя председателя правительства РМЭ — постпреда республики при президенте РФ упраздняются.

Меняется и структура местного правительства. В республике будут образованы Департамент по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, а также Комитет по регулированию контрактной системы в сфере закупок. Им будет передана часть функций соответствующих региональных министерств, два из которых будут переименованы.

Так, Министерство молодежной политики, спорта и туризма РМЭ преобразуют в Министерство спорта и туризма. А Минсоцразвития РМЭ, после того как к нему присоединят существующий Департамент труда и занятости населения, переименуют в Министерство труда и социальной защиты РМЭ.

КСТАТИ

В республике появится новое ведомство. Департамент информатизации и связи РМЭ преобразуют в Министерство цифрового развития Республики Марий Эл.

Зарядить машину со смартфона

ТЕХНОЛОГИИ

В Татарстане создали мобильное приложение для владельцев электромобилей. Оно предназначено для смартфонов, а также планшетов с операционными системами Google Android и Apple iOS.

По словам разработчиков — специалистов Сетевой компании, с его помощью можно не только просчитать оптимальный маршрут до ближайшей электростанции (ЭЭС), но и оплатить заправку электромобиля. Приложение позволяет контролировать рабочее состояние ЭЭС в режиме реального времени.

Предполагается, что до конца года в Татарстане появится 95 новых станций так называемой быстрой электростанции мощностью 150 кВт. Почти половина из них — в Казани.

ОЛЬГА КОНДРЕВА, КАЗАНЬ

МЕЖДУ ТЕМ

О преимуществах, которые электрокары имеют перед автомобилями с двигателем внутреннего сгорания, и потребностях водителей разработчики знают не понаслышке. С прошлого года 15 таких машин используются в филиалах Сетевой компании.

В Заволжье пришел газ

ИНФРАСТРУКТУРА

На прошлой неделе в чебоксарское Заволжье пустили газ. Этого события ждали десять лет. Торжественная церемония пуска голубого топлива состоялась в физкультурно-оздоровительном центре (ФОЦ) «Росинка». Его подключили к газораспределительной станции (ГРС) в Кокшамарах в Марий Эл.

До этого дня теплоснабжение и горячее водоснабжение ФОЦ обеспечивала индивидуальная котельная, работавшая на угле. В этом году в «Росинке» построили блочно-модульную газовую котельную, которая будет круглогодично подавать тепло и горячую воду в пять спальных корпусов, столовую, клуб и плавательный бассейн оздоровительного комплекса.

Газопровод в Заволжской территории Чебоксар и ГРС в Кокшамарах построили по программам газоснабжения

и газификации двух регионов на 2021-2025 годы. Благодаря им появилась возможность газифицировать около 1750 домовладений и квартир в Заволжье и более 720 домовладений в населенных пунктах Звениговского района Республики Марий Эл. При этом 80 километров газовых труб и внутрипоселковых веток газопровода были проложены с опережением графика на полгода.

Первым домовладением, подключенным к сетевому природному газу, стал дом в поселке Первомайском. Сейчас в Заволжье ожидают своей очереди на подключение к газу санаторий «Чувашия», база отдыха «Волжская деревня», дом отдыха «Кувшинский», садоводческие товарищества, а также жилые дома в поселках Северном, Пролетарском, Первомайском, Октябрьском и в Сосновке.

ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВ, ЧЕБОКСАРЫ

СТОП-КАДР



В Чебоксарах премьерой «Сурский рубеж» открылся XXXII Международный оперный фестиваль имени М.Д. Михайлова. В центре сюжета — введение оборонительных рубежей в Чувашии в первые годы Великой Отечественной войны. Исторические события переплетены в постановке с фольклорной линией — чувашскими легендами.